

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дата основана в 1918 г.
№ 47 (6689)

Среда, 16 апреля 1969 года

Цена 2 коп.

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК ТРУДА

ОПОЧАНЕ ВНЕСЛИ ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ



На декаду раньше выполнила квартальное задание ткачиха объединения «Север» Т. В. Шабышева. Над станком, за которым работает ударница коммунистического труда, по праву светится звезда трудовой славы.

В день Всесоюзного субботника Тамара Васильевна значительно перекрыла трудовое задание.

НА СНИМКЕ: Т. В. Шабышева.

Фото Ю. Орлова.

Ветеран в строю

Алексею Алексеевичу Алексееву идет девятый десяток. Человек давно на заслуженном отдыхе. Но в этот день и он не усидел дома. Вместе со всеми членами второй бригады Почетный колхозник вышел на уборку клеверного поля от камней.

— Может, лошадей управлять будешь, все же полегче? — предложил ему бригадир Е. А. Миронов.

Алексей Алексеевич наотрез отказался. Работал наравне с молодежью. А в перерыве он рассказывал односельчанам (уже не первый раз) о том, как 50 лет назад участвовал в первом коммунистическом субботнике в Петрограде.

Члены бригады поработали на совесть. За день с полей собрано 50 кубометров бутового камня.

Е. Андреев.

Колхоз «Авангард».



На субботнике — рабочие ПМК-538.

Верность ленинским заветам

Единодушные — могучая сила. Когда за дело берутся все, никому не хочется быть в стороне.

Дружно вышли на коммунистический субботник рабочие совхоза «Глубоковский». Свыше 440 человек приняли участие в празднике труда. Коллективы полеводческих бригад и подсев многолетних трав, механизаторы занимались вы-

возкой удобрений и ремонтом техники. В этот день рабочие совхоза выполнили работ более чем на девятьсот рублей.

Юбилейный Всесоюзный субботник стал демонстрацией верности ленинским заветам.

С. Семенов.

Совхоз «Глубоковский».

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

Вместе со всеми опочанами наш коллектив единодушно поддержал инициативу москвичей, отметив трудом полувековую годовщину первого коммунистического субботника. Организаторы субботника — коммунисты — вынесли решение ра-

ботать там, где каждый может принести максимальную пользу. По-ударному трудились бригады, борющиеся за звание коммунистического труда, возглавляемые Н. М. Наумовым и В. Ф. Хромовым. Первая вела настил полов на объекте кол-

хоза «Путь к коммунизму», вторая — кладку стен зерносклада артели «Сила».

Комплексная бригада Г. М. Михайлова работала на возведении крыши дома быта колхоза «Большевик». Здесь каждый рабочий норму перевыполнил в полтора раза.

Немало кирпича отгрузили на строительные объекты работники конторы. В фонд пятилетки внесено 460 рублей.

В. КОЗЫРЕВ.

Межколхозный мехотряд.

Всем коллективом

Все наши рабочие и служащие участвовали 12 апреля в коммунистическом субботнике в честь полувекового юбилея Великого почина. Люди разных возрастов и профессий приняли близко к сердцу патристический призыв москвичей и вышли на трудовую вахту. Вместе с молодежью, комсомольцами и коллективом предприятия трудились те, кто уже на заслуженном отдыхе. Среди них коммунист тов. Гуляев.

В этот праздничный день энтузиазм и инициатива проя-

вились с необычной силой. За субботник наши хлебопекари и кондитеры выпустили тонны продукции, рабочие собрали около трех тонн металлолома, занимались распиловкой дров, уборкой двора и прилегающей территории, приводили в порядок складские помещения.

К концу рабочего дня мы подвели итог: 390 рублей заработанных денег поступило в фонд пятилетки.

М. Доля,

гл. инженер хлебокомбината.

ПО-УДАРНОМУ

Активное участие в юбилейном коммунистическом субботнике приняли труженики колхоза «Сила». Полеводы вели подсев озимых минеральными удобрениями. Члены центральной бригады заготовили дрова. Там, где в полях осталась солома после стога, производилась ее уборка.

Колхозные механизаторы проявили готовность техники к работе, устраняли недостатки.

Хватило дела и животноводства. Они наводили порядок в животноводческих помещениях на прилегающих территориях. Выделить кого-либо трудно. Все трудились отлично, по-ударному.

В. Васильев,

секретарь парторганизации.

ВОТ КАК ИДЕТ

ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ В
КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ
РАЙОНА

Данные районспектуры
ЦСУ на 14 апреля 1969 года

(в процентах)

«Авангард»	100
«Красный Октябрь»	100
«Победа Ильича»	100
«Заветы Ленина»	100
«Вперед»	100
«Красный фронтовик»	100
«Организатор»	99
«Сила»	92
«Большевик»	89
«Урожай»	88
Имени Жданова	76
«XXI партсъезд»	74
Имени Мичурина	65
«Красное Заречье»	65
Имени Любимова	63
«Путь к коммунизму»	62
«Ленинский путь»	60
«Родина»	43
«Глубоковский»	30
«Красный пахарь»	25
«Варыгинский»	25
«Салют»	9
«Духновский»	8
По району	65

В ожидании сева

Земледельцы колхоза «Заветы Ленина» в нынешнем году дали слово получить по десять с половиной центнеров зерна с каждого гектара. Уже сейчас началась напряженная борьба за урожай.

В сельхозартели посева озимых культур занимают двести девять гектаров. Как только поля освободились из-под снега, полеводы приступили к подкормке посевов минеральными удобрениями. За несколько дней озимые получили дополнительное питание на всей площади. На каждый гектар внесено по 0,7—1 центнеру азотных и по 0,8—1,2 центнера калийных туков (в зависимости от состояния посевов).

Детально готовятся полеводы и к севу яровых культур. Колхоз полностью обеспечен посевным материалом. Все семена имеют хорошую всхожесть, отвечают установленным стандартам. Готовы к полевым работам и механизаторы. Они отремонтировали все тракторы и прицепной инвентарь и теперь ждут команды к началу весеннего сева.

Р. Максимова,

экономист колхоза.

ВЫЗВАЛИСЬ ПЕРВЫМИ

Рекомендуя Геннадия Трофимова и Валентина Евдокимова в партию, комсомольская организация колхоза «Урожай» не сомневалась, что ее питомцы с честью понесут высокое звание коммуниста. Комсомольцы не ошиблись. Когда в артели зашла речь о создании комсомольско-молодежного звена,

они первыми вызвались пойти на ответственный участок.

На сорока гектарах механизированное звено будет выращивать картофель. Вместе с Валентином и Геннадием, которого избрали звеньевым, картофель будут выращивать Владимир Григорьев, Виктор и Николай Михайловы.

А. Сергеев.

Партийная жизнь

ПОВЫШАТЬ ЛИЧНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

АРКАДИЙ Калинин Фролов — механизатор. Казалось бы, какое дело практиксту до порядков на ферме, пусть этим занимается зоотехник, бригадир. Но коммунист Фролов — принципиальный контролер. И он, конечно, не мог пройти мимо нарушений, которые заметил на ферме в первой бригаде. По сигналу контролера правление артели приняло меры к устранению бесхозяйственности в расходовании кормов. Вступая в члены партии, человек добровольно, по велению сердца, берет на себя

большую ответственность, большие обязанности — быть активным бойцом партии, идти всегда вперед, служить примером. Теперь он отвечает за дела своей организации так же, как организация отвечает за него.

Вспоминается одно из партийных собраний. Обсуждались итоги работы октябрьского Пленума ЦК КПСС. Главное, на что обращалось внимание в решениях Пленума, — увеличение производства зерна. Вот тогда-то и решили мы принять все необходимые меры, чтобы хорошо удобрить поля. За

каждой бригадой закрепили ответственными коммунистов.

По-партийному подошел к выполнению поручения Николай Иванович Иванов. Третья бригада, которой он руководит, первой в артели выполнила план вывозки торфа и навоза на поля. Бригаде вручена денежная премия.

Если же взять в целом хозяйство, то каждый гектар пашни получил по 7,8 тонны органики. Таким образом, предпосылки для получения хороших урожаев в артели имеются. Они созданы трудом всего коллектива, в первых рядах которого идут коммунисты.

А что это действительно так, приведу еще один пример.

Трактор «ДТ-75», закрепленный за Алексеем Ивановичем Ивановым, в течение зимы использовался на различных транспортных работах. И лишь совсем недавно был поставлен на ремонт. Коммунист Иванов в короткий срок сумел подготовить технику к севу.

Сейчас все шестнадцать тракторов и прицепной инвентарь в порядке. Механизаторы и полеводы полны решимости провести весенний сев на высоком агротехническом уровне.

Тридцать восемь коммунистов состоит на учете в первичной парторганизации нашего колхоза. Каждый из них

имеет определенное поручение. Пример высокой партийности и выполнения поручений показывают многие. Член партии учительница Притчинской восьмилетней школы К. К. Семенова часто выступает с лекциями и беседами перед жителями наших деревень. На бригадных собраниях постоянно звучит слово О. В. Барановой — директора этой школы.

Политинформаторы П. В. Лещиков, М. П. Петров регулярно знакомят колхозников с событиями, происходящими в стране и за рубежом.

Личная ответственность коммуниста — результат не только добросовестного отношения к исполнению своих прямых обязанностей, партийных поручений. Она складывается из ясного понимания задач, которые решает вся парторганизация. А где, как не на собраниях, формируется линия поведения члена партии. Вот почему активное участие в обсуждении вопросов повестки дня есть тоже ответственность, даже более того — обязанность коммуниста.

Касаясь практики проведения партийных собраний, хочу сказать, что они, в своем большинстве, проходят активно. Многие коммунисты по-деловому рассматривают вопросы, выносимые на собрание, высказывают полезные предложения,

советуют. Часто выступают молокоборщница Е. С. Букина, механизатор А. А. Руднев, заведующий фермой И. Афанасьев и другие.

А вот о Е. В. Синице этого не скажешь. Славный хороший шофер, безотказный. На партийных же собраниях отмалчивается, как будто касается его тот или иной вопрос. По принципу «оно и так с краю» действует тракторист Ф. М. Копытин, а также редко выступающий на собраниях.

Большие дела предстоят нынешним труженикам нашей артели. Они дали слово собранию по 10,5 центнера зерновых, 10 центнеров картофеля, по 1 центнеру льноволокна с каждого гектара.

Партийная организация принимает все меры, чтобы активизировать деятельность коммунистов, каждого полевода и животновода, чтобы они были лично ответственны за порученный участок работы и самым способствовали успешному решению социалистических обязательств, взятых в столетия со дня рождения В. И. Ленина.

А. Иванов, секретарь парторганизации колхоза «Красный Октябрь»



Ударница коммунистического труда швея-мотористка Людмила Васильевна Курилова, вступив на предмайскую вахту, ежедневно выполняет дневные задания на 110—115 процентов. В коллективе УПП ВОГ ее ценят не только как хорошую производственницу. В свободное время Людмила с увлечением участвует в художественной самодеятельности.

НА СНИМКЕ: Л. В. Курилова. Фото Ю. Орлова.

«Я ВЕРЮ, ДРУЗЬЯ...»

На этот вечер в районный Дом культуры собрались люди разных возрастов. Празднично убран зал. В глубине сцены — ракета, устремленная ввысь, лозунги славы советским космонавтам, стелды. Раздались позывные, и голос диктора напомнил о славной дате, вошедшей в историю, как утро космической эры, когда советский космический корабль, пилотируемый летчиком Ю. А. Гагариным, совершил полет вокруг нашей планеты и благополучно вернулся на землю.

С волнением слушали зрители монтаж о покорителях космоса, подготовленный членами драматического кружка.

С докладом «Человек и космос» выступил преподаватель физики средней школы № 3 Иван Федорович Федоров. Он отметил выдающиеся успехи советской науки в покорении космоса и выразил надежду, что в скором будущем осуществится вековая мечта людей — человек достигнет других планет. Как подтверждение сказанному, торжественно прозвучали мелодичные куплеты в исполнении В. Александрова «Я верю, друзья, караваны ракет помчат нас вперед от звезды до звезды...».

Затем последовала содержательная беседа об охране рубежей нашей страны.

В заключение, как символ мира, тишины и покоя на земле, душевно лилась песня «Шаги». З. СЕМЕНОВА. Дом культуры.

ВОСПИТЫВАЯ СМЕНУ...

В канун ленинского юбилея трудно, пожалуй, сыскать человека, который делом и словом не готовил бы своего трудового подарка к знаменательной дате. Не стоим в стороне от этого и мы, строители.

Может быть не так и велик наш вклад. Скорее всего, скромный. Но готовится он от души, теплом и биением всех четырнадцати сердец, по русской поговорке: мал золотник, да дорог. Дорог потому, что создается трудом.

Вспоминаю ушедший год, когда бригада принимала обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. С особой внимательностью мы обсуждали каждый пункт обязательств на своем бригадном собрании. Такая тщательность нужна была, чтобы слово не разошлось с делом, не было осечки даже в самом малом. И вот позади три месяца четвертого года пятилетки. Свое обязательство, ежемесячно давать 140 процентов к заданию, мы перевыполняем. В феврале, например, производственную программу перевыполнили почти вдвое, в марте — на 182 процента.

В нашей комплексной бригаде, наряду с опытными ветеранами производства, трудится молодежь, выпускники профессионально-технического училища. И здесь мне хочется сказать несколько слов о подготовке молодых строителей.

На мой взгляд, мастера производственного обучения мало передают опыта будущим строителям. Они, в частности, почти не владеют приемами работы с маховой кистью, не умеют обращаться с валиком, не могут вести шпательные работы с металлическим шпательем.

Вот почему мы придерживаемся правила: каждого новичка тотчас же прикрепляем к опытному маляру, штукатуру. С этого момента и утверждается в бригаде обоюдная ответственность за качество: не только профессиональный рост человека, но и отличная работа.

Работает в нашей бригаде штукатур Владимир Федотов. На первых порах мне самому пришлось оказывать ему помощь. Владимир освоил малярное дело, что так необходимо. Теперь он в курсе большинства производственных приемов и секретов. Работает старательно.

Или еще один пример. Не так давно пришла в бригаду Анна Козлова. Любознательная девушка, в которой чувствуется «строительная косточка», прилежно перенимала опыт старших товарищей. Старание не прошло бесследно: сейчас Аня работает хорошо.

К сожалению, приходится отмечать, что некоторым юношам и девушкам не удается специальность строителя. С августа по декабрь прошлого года с перерывами приходила

на работу Галина Васильева, а потом совершенно забросила приобретенную в училище специальность.

За свою пятнадцатилетнюю работу строителя мне пришлось обучить немало молодых людей профессиям штукатура, маляра, каменщика. Хочу рассказать только об одном из них — Владимире Болотове. Он на протяжении двух лет трудился в нашей бригаде. Работу совмещал с заочной учебой в строительном техникуме. Сейчас Владимир — мастер.

Главнейшее условие в нашей бригаде — высокая ответственность каждого за порученный ему участок работы. Администрирование со стороны бригадира почти сведено на нет. Все решаем сообща. В случае допущения брака винный переделывает работу. Разумеется, без повторной оплаты.

Наша бригада спаянная, дружная. На многих бригадире можно положиться. Это Иван Федорович Иванов, Геннадий Семенович Венков, Алексей Васильевич Васильев.

Результаты труда бригады оценены по достоинству. Ей присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. И мы стараемся с честью нести это звание. Уже сейчас наш коллектив трудится в счет 1970 года.

А. Федоров, бригадир комплексной бригады ПМК-538.

Отлично поработали

на известковании почвы в агрохозе «Красный пахарь» механизаторы районного объединения «Сельхозтехника» два дня механизированным образом внесли известк на 120 гектарах.

Н. Лукина, агроном колхоза



Ленинградское объединение «Сельхозтехника» продает в нынешнем году колхозам и совхозам области на 70 миллионов рублей различных машин и оборудования. Сотни тракторов, комбайнов, плугов, сенокосилок, машин поступает в эти дни на базы и склады объединения.

НА СНИМКЕ: представители совхоза «Красная Балтика» (Ломоносовский район) осматривают выставленные для продажи автомобили.

Фото О. Пороховникова и Ю. Беллинского.

Фотохроника ТАСС

ХЛЕБ... всем богатство дарства. Но не т его. Ну, труда, ваться г Год тать не земледель он не о брали по тара. С оказался тар его зерна. И Высокие полеводы жении р В чем Ведь и з те же. А ся, прос возделыва юй и за атому и щедрее. А стали по голя и н запросу. жить, ука граммы. Удобрени неральны ко под пр а также и по 30—3 гектар. П лидную удобрений земля наб поднимает ный колос Прочны как извест му, кто п повышении совершенст применяя рые дают Засаеам ми семенам при этом наиболее За Столько гектара об жники на ставленная чу. Такую уже полу 1967 году центнера х бригадах зн Уборочна вых нынче таров. Ду гоня хле лишним то годнего. Эт личить про дарству, укр зу для общ Как и в района, глав турой являе пожь. Она таров. Во лдется заботл севами. Подр ется. Внес нуру мочеви Хорошо ра Даже в прош ном году, на

ХЛЕБ — ВСЕМУ ГОЛОВА

В долгу не останемся

ХЛЕБ, говорят, — всему голова. Это богатство и государства, и крестьянина.

Но не так-то просто вырастить его. Нужно приложить немало труда, чтобы осенью порадоваться полновесному колосу. Год минувший принято считать неблагоприятным. А вот земледельцев нашей бригады он не огорчил. Зерновых собрали по 21,6 центнера с гектара. Особенно урожайным оказался ячмень. Каждый гектар его дал нам 35 центнеров зерна. И это не первый год. Высокие устойчивые урожаи полеводы получают на протяжении ряда лет.

В чем же секрет успехов? Ведь и земля та же, и люди те же. А ларчик, как говорится, просто раскрывается. Мы, земледельцы этой земли, лаской и заботой согрели ее, потому и на отдачу она стала щедрее. А начали с того, что стали полной мерой удобрять поля и не просто наугад, а по заданию. А где, сколько положить, указывают нам картограммы.

Удобрения — местные и минеральные — вносим не только под пропашные и озимые, а также и под яровые хлеба — по 30—35 тонн органики на гектар. Поля получают и солидную дозу минеральных удобрений. Вот откуда наша земля набралась силы, что поднимает такой тяжеловесный колос.

Прочный успех в земледелии, как известно, приходит к тому, кто постоянно заботится о повышении плодородия земли, совершенствует агротехнику, применяя те ее приемы, которые дают наибольшую отдачу. Засеваем мы поля добротными семенами, строго соблюдаем нормы высева. По наиболее плодородной земле

норму высева немного уменьшаем, а там, где поля не так щедрны, норму повышаем. Изреженных посевов не бывает.

Я уже говорил об удобрениях. Но они не дадут предполагаемого эффекта, если плохо обрабатывать поля. В нашем совхозе трактористы хорошо понимают свою роль, дорожат чистотой хлебособа. Ведут ли они вспашку, предпосевную обработку почвы или сев — все делают на совесть.

Доброе отношение механизаторов к работе позволяет нам строго придерживаться на каждом поле заданной глубины вспашки, преобладания глубины заделки семян, оптимальных сроков сева. У нас нет споров, выполнять или не выполнять разработанную агро-

технику возделывания культур на том или ином поле. В этих случаях рекомендации агрономов для механизаторов имеют силу закона.

Под весь яровой клин мы обязательно поднимаем зябь. Зяблевая обработка полей — один из важных элементов культуры земледелия. Ранняя зябь способствует накоплению в почве питательных веществ в доступной для растений форме, создает лучший водно-воздушный режим. Рано вспаханная зябь очищает поля от сорняков и вредителей. Не случайно осеннюю обработку полей называют важнейшим слагаемым урожая.

Весной, прежде чем в поле выйдет сеялка, мы добиваемся, чтобы почва была хорошо вы-

ровнена после вспашки. С этой целью проводится боронование в три следа. После появления всходов вносим гранулированный суперфосфат и аммиачную селитру. Растения после этого развиваются лучше, быстрее набирают силу.

Шире стали применять гербициды. В прошлом году, например, химическим способом прополчили все посевы яровых зерновых культур.

Хочется сказать и о таком важном факторе, который способствует лучшей организации труда, повышению производительности, — это материальная заинтересованность земледельцев в результатах своего труда. В минувшем году на каждый заработанный рубль на

выращивании зерновых полеводцам было выдано дополнительно по 11 копеек, на возделывании пропашных — по 13 копеек. Дополнительная оплата выдается, разумеется, при условии получения бригадой валового производства зерна и пропашных культур сверх плана.

Итоги работы в прошлом году, намеченные мероприятия по подъему культуры земледелия вселяют уверенность в том, что достигнутый уровень урожая — не предел. Сейчас земледельцы усиленно готовятся к упорной битве за урожай в четвертом году пятилетки. Думаем получить не менее двадцати центнеров зерна с каждого гектара.

П. Комлев,
бригадир центрального
отделения совхоза
«Красный фронтвик».

З А последние годы колхозники нашей бригады получают неплохие урожаи зерновых культур. В 1967 году, например, собрали по двадцать с лишним центнеров зерновых с гектара. В прошлом году урожай составил по 17 центнеров зерна на круг с каждого гектара.

Все это — результат возросшей культуры земледелия. Больше стали вносить удобрений в почву, перешли на сев сортовыми семенами, лучше обрабатываем поля.

Предшественниками под озимые у нас шел в прошлом году лен, под яровые — картофель и корнеплоды. Могут сказать, что, мол, тогда спрашивать? Предшественники хорошие — вот и урожай добрый вырос. Так-то оно так, да не совсем. Без труда, как известно, и рыбку из пруда не выловишь.

С ДУМОЙ ОБ УРОЖАЕ

Каждый земледелец усвоил, наверное, истину: зябь плохая — не жди урожая. Но не всегда она соблюдается. Нередко приходится наблюдать, как, недооценивая важнейший агроприем, в некоторых хозяйствах откладывают подъем зяби на более поздние сроки. У нас такого не встретишь.

С озимым севом мы справляемся в лучшие сроки. И это, конечно, дает силу урожаю.

Весной, как только посеы озимых освобождаются из-под снега, производим подкормку их минеральными удобрениями. В прошлом году каждый из 30 гектаров озимой ржи получил дополнительное питание из такого расчета: полтора центнера азотных, центнер калийных и центнер суперфосфата. Нынче озимые тоже получают хорошую дозу подкормки. Всходы сейчас хорошие, так что и в этом году можно рассчитывать на приличный урожай озимых.

Хотелось бы упомянуть о

таком важном приеме, как обработка почвы в двух направлениях. Не везде еще этому уделяется внимание. А ведь обработка почвы в двух направлениях положительно отражается на качестве сева и уборки, а следовательно, и на урожае. У нас такой прием стал непреложным законом для механизаторов и полеводов.

Известно, как мешают при севе и уборке камни на полях. Мы ежегодно дважды производим их подбор — перед осенним севом и весной. Иначе не миновать опрехов, некачественной обработки почвы.

Несколько слов об удобрениях. Определенный порядок в использовании их у нас введен давно. С учетом картограммы вносим минеральные удобрения, большое внимание уделяем органическим. Зимой при заготовке их следим, чтобы навоз складировался в штабеля и равномерно распределялся по полю.

Не стоит забывать и об

улучшении землепользования. Мы как-то, видимо, притерпелись к мелкополью, которое ниспугает на поля. В нашей бригаде в прошлом году было вырублено около двух гектаров кустарника, разведявшего два поля. И насколько теперь удобнее будет обрабатывать эти поля, ставшие одним. И почвы длиннее, прямолинейнее, и производительность техники повышается, да и смотреть приятнее на такое поле.

В нашем колхозе разработано так называемое Марково болото, расположенное между Белоусовом и Костровом. В прошлом году объект был сдан в эксплуатацию. Нынче члены бригады будут выращивать там тринадцать гектаров льна и пятнадцать гектаров ржи. Так что расширение посевной площади является одним из резервов увеличения производства зерна.

В. Павлов,
бригадир третьей бригады
колхоза «Путь к коммунизму».

За 14 центнеров

Столько зерна с каждого гектара обязались собрать труженники нашего хозяйства. Постановленная задача нам по плечу. Такую урожайность мы уже получали. Например, в 1967 году гектар дал по 13,7 центнера хлеба, а в некоторых бригадах значительно выше.

Уборочная площадь зерновых нынче составит 705 гектаров. Думаем получить 920 тонн хлеба, или на 200 с лишним тонн больше прошлогоднего. Это позволит нам увеличить продажу зерна государственству, укрепить кормовую базу для общественного скота.

Как и в других хозяйствах района, главной зерновой культурой является у нас озимая пшеница. Она занимает 358 гектаров. Во всех бригадах ведется заботливый уход за посевами. Подкормка заканчивается. Внесем по одному центнеру мочевины на гектар.

Хорошо растет у нас ячмень. Даже в прошлом, неблагоприятном году, на круг собрали поч-

ти по 11 центнеров зерна с гектара. Поэтому площадь под этой культурой расширяем. Она составит 197 гектаров. Подготовлены классные семена сорта «комбайнер». Остальная площадь будет занята яровой пшеницей и овсом.

Много забот сейчас у кладовщика Ивана Павловича Федорова. Он сумел сохранить все семена в хорошем состоянии. Сейчас под его наблюдением идет протравливание и воздушно-тепловой обогрев семян.

Мы знаем, что урожай складывается из многих факторов. Нужно хорошо обработать землю, вовремя провести сев. К этому и направлены все усилия правления, партийной организации. Механизаторы последний раз просматривают технику, бригады ищут дополнительные плуги пополнения запасов удобрений.

И. Иванов,
агроном колхоза «Большевик».

МЕХАНИЗАТОРЫ НЕ ПОДВЕДУТ

КАК и все трудящиеся района, колхозники нашей сельхозартели включились в соревнование за достойное выполнение заданий четвертого года пятилетки. А они не маленькие. Хлебособа обязались получить по 14,7 центнера озимых и по 10 центнеров яровых зерновых культур с каждого гектара.

Что сделано и делается для того, чтобы достигнуть намеченных рубежей?

Прежде всего мы позаботились об удобрениях. Механизированный отряд вывез на поля 4100 тонн органики. На каждый гектар яровых зерновых их внесено по 10 тонн.

На линейке готовности находятся шесть гусеничных тракторов, весь прицепной инвентарь. Сейчас механизаторы еще и еще раз проверяют сеялки, плуги, культиваторы,

еще получить дополнительное питание.

Для весеннего сева в хозяйстве запасено 830 центнеров семян зерновых культур. Весь посевной материал доведен до кондиции, произведено протравливание семян. Сейчас ведется воздушно-тепловой обогрев их.

В нынешнем году площадь под зерновыми культурами увеличивается на десять гектаров за счет разработки залежных земель.

Успех на севе будет зависеть от механизаторов. И они деятельно готовятся к полевым работам.

На линейке готовности находимся шесть гусеничных тракторов, весь прицепной инвентарь. Сейчас механизаторы еще и еще раз проверяют сеялки, плуги, культиваторы,

мелкие недостатки. Можно надеяться, что в горячую пору машины не подведут.

Будет организована двухсменная работа трактористов, что позволит наиболее производительнее использовать технику, провести сев в лучшие агротехнические сроки. До каждого механизма доведено задание на период весенне-полевых работ с учетом марки машины. Составлен график проведения технических уходов, завезены горюче-смазочные материалы. Разработаны и условия соревнования на севе.

На механизаторов мы надеемся. Техника находится в надежных руках. Взять хотя бы Василия Иванова. Из года в год он борется не только за количество, но и за высокое качество производимых работ. В соревновании пахарей колхоза в прошлом году он занял первое место. Следуя традиции быть первым, он и нынче раньше всех отремонтировал свой трактор.

Или Е. А. Николаев — тракторист с четырнадцатилетним стажем. Очень надежный человек. Ему небезразлично, какой вырастет урожай.

Недавно на партийном собрании, на котором присутствовали механизаторы, звеньевые, обсуждался вопрос о готовности к севу. Из этого собрания можно было сделать вывод, что для получения высоких урожаев сил и возможностей у наших хлеборобов достаточно.

М. Молоткова,
агроном колхоза
имени Мичурина.

Иванов, организация Октябрь».

али

вы в колхоз» механика». Заанный от 120 гектара.

Лунина, колхоза.

Объединение колхозов в районы и совхозы.

миллионов машин и тракторов, сеялок, авиации.

единения.

Балтика (район) осматривать для про-

инкова и

ника ТАСС.

ВЕСНА, 1969

КАЖДЫЙ новый день нашей Родины с огромной силой демонстрирует великую жизнеспособность ленинских идей о социалистическом соревновании. Развернувшаяся сейчас во всей стране подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина вызвала небывалый подъем трудовой и политической активности миллионов тружеников города и деревни, породила широкое социалистическое соревнование за достижимую встречу славного юбилея.

Еще на заре Советской власти Владимир Ильич писал: «Наша задача теперь, когда социалистическое правительство у власти, — организовать соревнование». (Полн. собр. соч., т. 35, стр. 196). Социалистическое соревнование стало у нас методом коммунистического строительства и в городе, и в селе, могучим ускорителем экономического и культурного подъема нашей страны.

Без прочной сельскохозяйственной базы, учил великий Ленин, невозможно никакое хозяйственное строительство. Партия проявляет неустанную заботу о развитии сельского хозяйства на основе всемерного укрепления материально-технической базы колхозов и совхозов, научно-технического прогресса.

Препорая в жизнь решения XXIII съезда партии и пленумов ЦК КПСС, труженики деревни добились значительных успехов в росте производства сельскохозяйственной продукции. Важную роль сыграл переход к новому порядку закупок и заготовок, установление твердых планов и осуществление мер материального стимулирования колхозов и совхозов, повышение заинтересованности людей в развитии общественного производства. Техническое перевооружение сельского хозяйства, мелиорация и химизация помогут обеспечить дальнейший подъем производительных сил деревни, улучшить материальное благосостояние советских людей.

В народе говорят: «Хлеб — всему голова». Главной задачей земледельцев по-прежнему остается увеличение производства

зерна. На октябрьском (1968 г.) пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что уже в ближайшие годы среднегодовое производство зерна должно составить примерно 190—200 миллионов тонн. Чтобы достичь такого уровня, нужно значительно поднять урожайность полей, увеличить сбор зерна с каждого гектара на 5—6 центнеров.

Важным этапом на этом пути будет нынешняя весна. Известно, что минувшая зима в ряде мест была неблагоприятной. Пыльные бури и сильные морозы привели к повреждению и гибели части озимых культур, что потребует посева или подсева весной. Объем полевых работ возрастет. В этих условиях очень важно проявить высокую организованность, мобилизовать все внутренние резервы, использовать все имеющиеся возможности и принять такие дополнительные меры, которые гарантировали бы получение в текущем году необходимого стране количества зерна и другой сельскохозяйственной продукции.

Вот почему так радуется, когда видишь, как на селе все ярче разгорается пламя социалистического соревнования. Оно ежедневно рождает новых передовиков, новаторов пятилетки. Бригада Героя Социалистического Труда М. И. Клепикова из колхоза «Кубань» обратилась в свое время к землякам с призывом: «Хлеборобы Кубани! Завоеваем почетное звание коллективов высокой культуры земледелия!».

Почин передовиков подхва-

тити многие производственные бригады. И теперь на Кубани уже не одной сотне колхозных бригад и совхозных отделений присвоено звание коллективов высокой культуры земледелия. Это патриотическое движение сыграло важную роль в борьбе за повышение плодородия полей, за умелое использование каждого гектара пашни.

Соревнование за высокую культуру земледелия потребовало шире развернуть учебу на селе. Десятки тысяч механизаторов изучали зимой основы агрохимии. Люди понимают: без глубоких знаний, применения на практике достижений науки и передового опыта вести сельское хозяйство на научной основе в современных условиях нельзя. На Северном Кавказе, Украине, в Казахстане укрепилось творческое сотрудничество земледельцев и ученых. Академики П. П. Лукьяненко, Ф. Г. Кириченко, А. И. Бараев и другие пришли сейчас на помощь хлеборобам: дали ценные советы и рекомендации колхозам и совхозам своих зон о том, как лучше организовать уход за сохранившимися озимыми посевами, что нужно сделать для преодоления трудностей минувшей зимы, заложить прочную основу хороших урожаев яровых культур.

На Ставрополье в эти весенние дни ширится соревнование за то, чтобы в лучшие сроки и с отличным качеством выполнить значительно возросший объем работ. Решено организовать двухсменную работу посевных агрегатов. Полезные начинания заслуживают

всемерной поддержки. В дни весенней страды важно вооружить ценным опытом всех тружеников села, чтобы подтянуть все колхозы и совхозы страны до уровня передовиков. Тогда без особых дополнительных затрат, на тех же землях и с тем же количеством техники можно будет получить дополнительно десятки миллионов тонн зерна, сделать весомый вклад в хлебные богатства нашей Родины.

В этом и состоит основная цель социалистического соревнования в деревне на нынешнем важном этапе борьбы за высокий урожай. Это желание овладевает умами миллионов людей. Колхоз соревнуется с колхозом, район с районом, область с областью, республика с республикой.

Могучим стимулом развития творческой активности людей являются массовые взаимопроверки колхозов и совхозов, взаимный обмен опытом, товарищеские встречи работников сельского хозяйства по профессиям — хлеборобов, живот-

новодов, свекловодов, культурозаводов, садоводов, виноградарей. В Курской области в ходе соревнования появились «ленинские трудовые книжки», куда колхозники, работники совхозов записывают все, что они собираются сделать хорошего к ленинскому юбилею.

Соревнование — живое, творческое дело. Принятые обязательства нужно подкреплять повседневной кропотливой работой. Каждый коллектив, каждый участник соревнования должны чувствовать свою ответственность за выполнение взятых обязательств. Умелое сочетание моральных и материальных стимулов делает соревнование более живым, действенным. Вручение на весенних полевых работах переходящих красных флажков лучшим агрегатам, выпуск боевых листовков, умелая организация культурно-бытового обслуживания людей в поле — обо всем этом призваны позаботиться партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Рост творческой активности, самоотверженный труд хлеборобов — верный залог успешного выполнения планов четвертого года пятилетки.

В. Яхневич

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Художественный фильм

„СЫН ПОЛКА“

Начало в 17 час.

Новый художественный фильм

„ГИБЕЛЬ АЛЕКСАНДРА
ВЕЛИКОГО“

Начало в 19 ч. и 21 ч.

ОПОЧЕЦКОЕ ГОРОДСКОЕ

профессионально-техническое
училище № 6

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ

в возрасте 15—20 лет с образованием 8—10 классов на обучение специальности:

каменщика (юноши), штукатура, маляра, штукатур-маляра (юноши и девушки).

Срок обучения—1 и 2 года. Начало занятий 1 сентября. Ученики обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием, общежитием.

Окончившие училище с отличием имеют льготы для поступления в вузы и техникумы.

Для зачисления в училище необходимы документы:

свидетельство о рождении;

свидетельство (аттестат) об образовании;

справка с места жительства;

характеристика из школы;

медицинская справка (форма 286), три фотокарточки 3х4 см.

Адрес училища: гор. Опочка, Дом Советов, телефон 3-26.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтер и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 658.

Тираж 500

СОСТЯЗАНИЯ НА МЕТКОСТЬ

СПОРТ

Представители 17 районов области съехались в минувшую субботу в Опочку, где прошло лично-командное первенство по стрельбе среди сельских коллективов, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Титул чемпиона в упорной борьбе вторично завоевала команда Порховского района. На втором месте — спортсмены Псковского района, на третьем — Себежского.

Команда нашего района, неоднократный чемпион области, на сей раз довольствовалась лишь четвертым местом.

В личном зачете вперед вышел представитель Порховского района П. Максимов. Он выиграл у чемпиона области В. Пислонского. На третьем месте — А. Макаров.

С. Петров,
главный судья соревнований.



Ледоход на Великой.

Фотозюд Ю. Орлова.